



苏州又添12名国家级非遗传承人

@王玲玲 经过10天的公示,第四批国家级非物质文化遗产项目代表性传承人日前已经确认,12位苏州“非遗”传承人光荣上榜。苏州已拥有国家级“非遗”传承人28位,此次苏州玉雕的杨曦,苏州民族乐器制作技艺的封明君,苏州书画装裱修复技艺的范广畴,滑稽戏的顾芝与张克勤都是所在“非遗”项目的首批国家级传承人。

公交34、36、507路调整

@蒋文龙 因城北西路(浒莲路至大同路)封闭施工,今天起,公交34路走向临时调整为金筑街、城际路、浒莲路、永莲路恢复原线,临时取消停靠富强村(西侧)、富强新苑、六步桥南、六步桥北、水乡桥南、新浒花园一区南、沪宁城铁新区站广场、城际路浒泾路南站,临时增加停靠新浒花园二区站;36路走向临时调整为永安路、青花路、虎殿路、陆步桥街、城北西路、金业街恢复原线,临时取消停靠浒杨路青花路西、浒杨路青莲路西、浒杨路安杨路西、新浒花园三区、新浒花园二区、新浒花园一区南、水乡桥南、六步桥北站,临时增加停靠宝邻苑东站。

11月1日起,公交507路实施调整,由灵岩山首末站延伸至木渎换乘枢纽站,增加停靠灵岩山东、徐家嘴、天邻风景、竹园路灵天路东、竹园路金山路西、木渎换乘枢纽站,取消停靠灵岩山首末站。

苏州知识产权司法保护状况“白皮书”发布

@何洁 昨天下午,《苏州市知识产权保护状况报告(2002-2012年度)》“白皮书”发布,“白皮书”显示,十年来,苏州中院共受理各类知识产权案件2268件,审结2163件。目前苏州拥有知识产权案件管辖法院的数量跻身全国前列。

天气

今天北风挺起劲 骑车的亲加条围巾吧

前天晚上的一场秋雨后,苏州昨天的气温明显下降,北风吹得人风中凌乱,天空还飘着冷雨,冻得人牙齿打颤。别说秋衣秋裤了,昨天街头还有骑车的市民穿上了羽绒服,一副和冷空气斗争到底的模样。

谁要是觉得这股冷空气只是虚晃一枪那就真错啦,未来几天的气温还将和昨天一样提不起精神。今天多云到晴,偏北风4~5级转西北风4级左右,阵风6级水面上阵风7级,早晨最低气温:8~9℃,最高气温:17℃左右;明天晴到多云。

值得欣慰的是,冷空气缓缓将暖湿空气请出了苏州,所以今天的天空将逐渐转晴。早晨北风较大,气温较低,出门上班的市民需添衣保暖,骑车的市民最好加条围巾,省得冷风灌进衣服引起感冒。

李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转晴,西北风3~4级,7~17℃

太仓:多云转晴,西北风3~4级,6~17℃

常熟:晴,西北风3~4级,7~17℃

张家港:晴,西北风3~4级,6~16℃

上海:多云转晴,西北风4~5级,11~18℃

“惠民殡葬” 1年免费6000多万

今年10月起,海葬、树葬也能获补贴2000元

昨天,全国惠民殡葬工作座谈会在苏州举行,苏州的普惠型惠民殡葬政策受到了参会代表们的热议。去年10月1日,《苏州市免除殡葬基本服务费用实施办法》正式实施,苏州户籍每具遗体最高可以获得1510元的基本殡葬费用减免限额,不分城乡。记者从会上了解到,苏州“惠民殡葬”政策实施1年来,免费金额已达6065万元。从今年10月1日起,苏州市区户籍居民选择海葬、树葬、可降解骨灰盒葬处置骨灰的,每份骨灰可获补贴2000元,选择花坛葬、壁葬处置骨灰的,每份骨灰补贴1000元。

1年为老百姓省了6065万

去年10月1日起,《苏州市免除殡葬基本服务费用实施办法》正式施行。具有苏州市户籍的城乡居民;出生后尚未登记户口的婴儿、社会福利机构抚养的儿童;在苏大中专院校全日制非苏州市户籍的学生;驻苏部队现役军人;与在苏企(事)业单位签订劳动合同,按规定缴纳养老保险金1年以上并办理居住证的外来

务工人员;公安机关经办处理的无名尸等6类人群去世后可享受遗体接运、消毒、冷藏存放、火化、骨灰盒等5项费用的减免,总额最高为1510元/具。此外,苏州户籍在外地死亡并在外地办理火化的人员,回苏后也可凭外地火化凭证报销部分基本殡仪服务费用。同时,对城乡居民低保对象和低保边缘人员、五保供养对象、重点优抚对象,再由殡仪馆免费提供普通告别厅使用。

苏州市民政局局长李永根介绍,惠民殡葬政策实施一年来,苏州大市范围7个殡仪馆共计火化遗体48178具,其中符合免费对象的有47295具,免费金额达6065万元。苏州市殡仪馆还新增了市区殡仪服务部,将馆内所有业务与服务部联网,满足市民办丧一站式、便捷化的需求。

公益性骨灰堂将全覆盖

李永根介绍,2007年以来,苏州开始陆续实施散坟平迁工程,将部分公益性公墓及散葬用地退耕还田,全市共整治散坟36.5万余穴,节约土地2200余亩。与此同时,由点至面的乡镇级公益性骨灰堂建设也逐步推进。目前,苏州全市已经建有公益性骨灰堂73处,到“十二五”末,将实现大市范围内全覆盖,并免除存放费。

今年4月,苏州还成功举办

了首次骨灰撒海活动,11名逝者的骨灰和鲜花一起,被撒进了大海里,目前,苏州市绿色殡葬纪念园已经开建,预计将于明年清明前落成启用,园内的纪念碑上将刻上每一位海葬逝者的名字,以方便亲人祭扫。今年7月,苏州又下发了《关于进一步深化殡葬改革,全面推进殡葬事业科学发展的意见》,明确在“十二五”及至2020年末,苏州全市将全面落实惠民殡葬政策,建立适度普惠的殡葬福利制度,实现殡葬基本服务均等化。

为进一步规范绿色殡葬,苏州又制定了《苏州市区推行绿色殡葬工作实施办法》,并从今年10月1日起开始实施,苏州市区户籍居民选择海葬、树葬、可降解骨灰盒葬处置骨灰的,每份骨灰补贴2000元,选择花坛葬、壁葬处置骨灰的,每份骨灰补贴1000元。

蒋文龙

园林? 社区? 苏大教授获世界设计大奖

由世界华人建筑师协会、中国勘察设计协会主办的世界华人建筑师建筑设计暨国际合作高峰论坛近日在中国天津举行,苏州大学金螳螂建筑与城市环境学院吴永发教授的设计作品“园中园——现代人居的理想空间”经专家评审,荣获2012年世界华人住宅与住区设计综合大奖第一名。该奖自2008年开展双年评选活动后,至今已成功举办三届。本次共设立了建筑设计、住宅、景观、规划等多项单项奖,其中综合大奖两个。

吴永发教授通过近十年在徽州文化园项目中的实践探索,提出了“园中园”的设计理念,汲取了中国传统园林的文化精神,结合苏州园林和徽州

园林的营造元素和设计手法,旨在实现一种以环境为主体,人、建筑、环境和谐共存的新的理想居住空间模式,受到评审委员会专家的高度肯定。

据介绍,吴教授的作品设计方案运用现代园林的理念与方法,结合传统地方材料,因地制宜,将若干户组成一组的园林空间,组团与组团之间形成曲折迂回的街巷,最终得到良好的人居环境效果。作品结合了徽园营造手法的围合边界和苏园营造手法的自由空间,营造出一个个独立的园中园,既具有高墙深院的徽派特色,又和苏园同样拥有不对称的自由多样空间,外部内敛而园中又有开放的空间。

钟静 陈超



吴永发教授获奖的设计作品



苏大金螳螂建筑与城市环境学院供图

冷空气来袭,感冒患儿猛增

苏州大学附属儿童医院一天接诊2000多人次

随着北方冷空气东移南下,直降的气温让各大医院的门诊量再次攀升。记者昨天从苏州大学附属儿童医院获悉,最近该院的门诊量比平时增加了20%以上,每天前往就诊的感冒患儿可达2000多人次,占总门诊量的80%。与此同时,手足口病发病也出现了小高峰,好在多数孩子病情较轻。

昨天上午10点,苏州大学附属儿童医院门诊大厅内挤满了小孩和家长,所有挂号窗口前都排起了10来米长的队伍。带着8个月大的儿子,特意请假从吴江赶来的刘先生正无可奈何地坐在等候区,虽然已经挂到了号,但在他之前还有几十号病人在排队,只能等到下午才能就诊。刘先生告诉记者,这两天天气忽然变冷,前天带着孩子外出忘记添加衣服,回到家孩子就感冒咳嗽了,后来还发烧,就赶紧

来看病了。据苏州大学附属儿童医院副院长、感染性疾病科主任田健美介绍,受降温天气影响,上周双休日该院每天门诊量达到了4000人次,本周一也达到了3300多人次,整体来看比平时增加了20%以上,80%的患儿都是感冒发烧,每天就诊都超过2000人次,年龄主要集中在3周岁以下,一些孩子还患上了肺炎。与此同时,前往该院治疗手足口病的孩子也再次增多:“现在病区里已经很拥挤,住院患儿的数量比前段时间增加了近一倍。”田健美说,11月份本就是手足口病的高发期,不过和上半年的情况相比,多数孩子的病情都较轻。

对于近期感冒患儿的增多,田健美分析,气温骤然下降是主要诱因,一方面孩子的抵抗力降低,同时天气变冷后室内开窗通风减少,就容易滋生病菌。为此



她提醒广大家长,近期要少带孩子去公共场所,勤给孩子添加衣物,在家中做好开窗通风,一般至少保证上下午各通风半个小时。

何寅平 文/摄

相关新闻

疾控中心提示:
十一月警惕流感

本周苏州市疾控中心发布了十一月份疾病风险提示,流感和新型冠状病毒位列其中,疾控中心专家提醒市民,冷空气来袭要注意添加衣物,家中要保持开窗通风、空气流通。

据疾控中心专家介绍,新型冠状病毒是近期发现的一种可引起严重呼吸道感染症状的冠状病毒,截至10月23日,全球共有2例实验室确诊新型冠状病毒感染病例,两例病例的临床表现主要为发热、咳嗽、呼吸急促和呼吸困难等急性重症呼吸道感染症状。该病毒的传染源、传播途径、潜伏期等尚不清楚。近期,如出现严重呼吸道感染症状的患者应及时就医。

11月份随着冷空气来袭,市民应注意气温变化,随时添加衣物。家庭和幼托机构、中小学校应保持室内开窗通风、空气流通。

何寅平